
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΕΛΑΤΕΙΑΣ - 9460241
Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 07/12/2022
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Στόχος Βελτίωσης:

Άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία: 1. Άνοιγμα στην Ευρώπη μέσω προγράμματος  Erasmus

2. Άνοιγμα στην τοπική κοινωνία μέσω συνεργασίας με τοπικούς φορείς και όμορα νηπιαγωγεία

3. Ανοιχτό σχολείο , συνεργασία  με τους γονείς - Ενδυνάμωση γονεϊκού ρόλου.

Σχέδιο Δράσης: Σχολείο και κοινωνία
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΓΚΑΡΕΛΗ ΝΙΚΟΛΕΤΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Το πρόγραμμα αφορά τους μαθητές του νηπιαγωγείου Ελάτειας και εμπλέκει ως υποστηρικτές των μαθητών το
Σύλλογο Διδασκόντων, το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων , φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης , τους
συναδέλφους των όμορων νηπιαγωγείων και τους συναδέλφους-εταίρους του Ευρωπαϊκού Προγράμματος
Erasmus στο οποίο συμμετέχουμε  και μέσω προγραμμάτων των σχολικών δραστηριοτήτων και δράσεις
εξωστρέφειας και συνεργασίας του σχολείου. Το σχέδιο δράσης "Ανοιγμα του σχολείου στην κοινωνία"  έχει ως
σκοπό την ανάπτυξη της προσωπικότητας , της κοινωνικότητας και των δεξιοτήτων επικοινωνίας των μαθητών
αλλά και τη συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών και των τοπικών φορέων. Ενισχύονται οι δράσεις εξωστρέφειας
του σχολείου , η περαιτέρω σύνδεση με την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία. Η βελτίωση της ελκυστικότητας
του σχολείου μέσα απο τη θεσμική υποστήριξη της δημιουργικότητας και της κοινωνικής ευθύνης .  Ειδικότερα,
ενθαρρύνονται οι πρωτοβουλίες των μαθητών προς την κατεύθυνση της δημιουργικότητας και της καινοτομίας ,
δράσεις εξωστρέφειας , παρουσιάσεις έργων των μαθητών , πολιτιστικές εκδηλώσεις , συνεργασίες
επικοινωνίας και κοινών δραστηριοτήτων με τα Ευρωπαικά σχολεία , συνεργασίες με πολιτιστικούς και άλλους
φορείς της τοπικής κοινότητας .  

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Το σχέδιο δράσης ξεκίνησε απο τον Οκτώβριο του 2022 και θα ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2023. Πριν 
προγραμματοποιηθεί ενημερώθηκαν οι γονείς για τις μελλοντικές μας δράσεις και για την αναγκαιότητα
συμμετοχής τους σε αυτές . Έχουν προγραμματιστεί δραστηριότητες σε τακτά χρονικά διαστήματα με την
εμπλοκή γονέων, στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus. Πραγματοποιείται πρόγραμμα φιλαναγνωσίας με τα
όμορα νηπιγαγωγεία με την οργάνωση κοινών δράσεων όπως : την ταυτόχρονη λειτουργία δανειστικής
βιβλιοθήκης , διαδυκτιακές συναντήσεις με όμορα νηπιαγωγεία για κοινή ανάγνωση παραμυθιού και δράσεις
φιλαναγνωσίας και επισκέψεις στις τοπικές βιβλιοθήκες. Στα πλαίσια της πραγματοποίησης των εργαστηρίων



δεξιοτήτων διοργανώνουμε δράσεις συνεργασίας με τους γονείς,  το Δήμο, την Πυροσβεστική και την Αστυνομία
για την υλοποίησή τους. Επίσης , διοργανώνουμε δράσεις σε συνεργασία με τους γονείς και το Κέντρο
Κοινότητας με στόχο την ενδυνάμωση του γονεϊκού τους ρόλου. Ακόμα, στα πλαίσια των Χριστουγεννιάτικων
δρώμενων, τα παιδιά θα συμμετέχουν στο στολισμό της πλατείας του χωριού και θα πραγματοποιηθεί
διαδραστική Χριστουγεννιάτικη γιορτή με τη συμμετοχή των γονέων .  Επιπλέον , στα πλαίσια των
Αποκριάτικων εκδηλώσεων θα πραγματοποιηθεί "τσίκνισμα" και άλλες αποκριάτικες δραστηριότητες σε
συνεργασία με τους γονείς και τους τοπικούς συλλόγους. Πρίν το Πάσχα στα πλαίσια του ανοίγματος του
σχολείου στην κοινωνία θα αναβιώσουμε το έθιμο "Τα κάλαντα του Λαζάρου". Στο τέλος της σχολικής χρονιάς
θα γίνει παρουσίαση του σχεδίου δράσης στους γονείς κατα τη διάρκεια της γιορτής λήξης του σχολείου.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Α. Ανθώπινοι πόροι

α)Σύλλογος Διδασκόντων

β) Μαθητές

γ) Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

δ) Εταίροι Εκπαιδευτικοί, Συνάδελφοι όμορων νηπιαγωγείων

ε) Τοπική Αυτοδιοίκηση και φορείς

στ) ΣΕΕ ΠΕ60

Β. Υλικοί Πόροι

α) Χρηματοδότηση απο το Erasmus 

β) Σύλλογος Γονεων 

γ) Σχολική Επιτροπή

δ) Αξιοποίηση του εξοπλισμού της σχολικής μονάδας ( υπολογιστές, βιντεοπροβολές ) και της ιστοσελίδας του
σχολείου.

Γ) Μέσα

α) Πρωτόκολλα συνέντευξης 

β) Ημερολόγιο σχολείου

γ) Διαδυκτιακές πλατφόρμες προγραμμάτων 

δ) Ιστοσελίδα σχολείου

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η επίτευξη της δράσης εξαρτάται απο την :

1) Η αρμονική συνεργασία του σχολείου με τους συνεργάτες εκπαιδευτικούς , τους τοπικούς φορείς , καθώς και
με τους γονείς 

2) Η ενεργός συμμετοχή και το διαρκές ενδιαφέρον όλων των παραπάνω στις δραστηριότητες που
προγραμματίζονται.

 



Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

1) Στοχευμένη συζήτηση σε επίπεδο Συλλόγου για τις πιθανές αλλαγές στις παιδαγωγικές και διδακτικές
πρακτικές και καταγραφή των σημαντικότερων απόψεων στο ημερολόγιό μας.

2) Παρατήρηση και καταγραφή των δράσεων και των αποτελεσμάτων τους

3)Ερωτηματολόγιο προς τους γονείς για τη διερεύνηση των απόψεών τους μετα την ολοκλήρωση των δράσεων.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Αποτελέσματα της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)


